



关注市人大常委会会议

本市区和乡镇人大下半年换届选举

新一届区人大代表总名额为4898名

本报讯(记者 李泽伟)北京市十五届人大第三十二次会议昨天继续召开,会议表决通过《关于区和乡镇人民代表大会换届选举有关事项的决定》。本市区和乡镇人大于2021年下半年进行换届选举。本市新一届区人民代表大会代表总名额为4898名。同时,还确定了各区的新一届人民代表大会代表名额。

《决定》提出,本市区和乡镇人大于2021年下半年进行换届选举。新一届区和乡镇人大代表在2021年11月同步选出。新一届区人民代表大会第一次会议在2021年12月底以前举行;新一届乡镇人民代表大会第一次会议在2021年11月底以前举行。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,各

区新一届人民代表大会代表名额重新确定为:东城区359名、西城区440名、朝阳区450名、海淀区450名、丰台区390名、石景山区222名、门头沟区195名、房山区319名、通州区320名、顺义区286名、昌平区289名、大兴区306名、平谷区229名、怀柔区202名、密云区237名、延庆区204名。本市新一届区人民代表大会代表总名额为4898名。

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,东城区、西城区、朝阳区、海淀区、丰台区新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额为45名,石景山区、门头沟区、房山区、通州区、顺义区、昌平区、大兴区、平谷区、怀柔区、密云区、延庆区新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额为

35名。

《决定》明确,区和乡镇设立选举委员会,在区人民代表大会常务委员会的领导下,分别主持本级人民代表大会代表的选举。选举委员会设立办公室,负责办理选举的具体事务。市人民代表大会常务委员会依法指导本市区和乡镇人民代表大会的换届选举工作,设立北京市区和乡镇人民代表大会换届选举工作办公室,在市人民代表大会常务委员会的领导下,办理指导区和乡镇人民代表大会换届选举工作的有关事宜。

昨天下午,北京市十五届人大常委会第三十二次会议审议通过关于个别代表的代表资格的报告。由丰台区选举的陈雍,房山区选举的曾赞荣,平谷区选举的王成国,驻京部队选举的田晓蔚、张彤、鲍泽敏,因工作需要,调离本行政区域,

依照代表法的有关规定,陈雍、曾赞荣、王成国、田晓蔚、张彤、鲍泽敏的市十五届人大代表的代表资格终止。依照选举法、地方组织法的有关规定,鲍泽敏的市十五届人大常委会委员、市十五届人大常委会代表资格审查委员会委员职务相应终止。

此外,东城区、大兴区人大常委会分别召开会议决定接受高振坤、李爱庆辞去市十五届人大代表职务。依照代表法的有关规定,高振坤、李爱庆的市十五届人大代表的代表资格终止。依照选举法的有关规定,李爱庆的市十五届人大常委会委员、市十五届人大财经委员会副主任委员职务相应终止。

截至目前,北京市第十五届人民代表大会实有代表747人。

市人大常委会开展迎冬奥推进群众体育健身专题询问

冬奥场馆赛后将向公众开放

本报讯(记者 李泽伟)北京市十五届人大常委会第三十二次会议昨天召开,对市政府以迎冬奥为契机推进群众体育健身活动开展专题询问。会上介绍,冬奥场馆在规划设计中,就兼顾了赛后利用,一些场馆设计和建设时就充分考虑赛后面向大众开放,部分场地将举办世锦赛、世界杯等,不会闲置。此外,还充分考虑了延庆赛区雪上项目场馆赛后四季运营。

针对委员、代表关心的冬奥场馆赛后利用问题,市规自委相关负责人表示,奥运场馆在规划设计时就兼顾了赛后利用,比如“水立方”在规划设计中新增了冰壶场地,赛后可用于群众冰上运动和体验。市体育局相关负责人介绍,希望奥运场馆在赛后都加入国家体育总局的冰雪惠民计划,定期向市民开放体验。目前,本市正在研究制订“走进场馆”计划,希望未来在每一个奥运场馆都布局一个世界杯以上级别的赛事,让更多市

民走进奥运场馆来观赏高水平赛事。此外,本市正在研究制订“体验场馆”计划,让更多群众冰雪活动和赛事,以及青少年活动和赛事在奥运场馆举行。

会上,北京市副市长张建东主动回应了场馆的赛后利用问题。他介绍,由北京冬奥组委牵头统筹规划,相关政府部门和业主单位共同配合,一起谋划冬奥场馆的赛后利用工作。一方面,充分考虑赛后面向大众开放。比如,国家速滑馆的全冰面设计就是充分考虑了赛后向大众开放;延庆高山滑雪中心和雪车雪橇中心在设计时就考虑把运动员从高山滑雪场地回延庆冬奥村的雪道,在赛后向大众开放,这条雪道全长3公里,比较平缓,适合于大众滑雪。另一方面,这些场地都是世界顶级的赛场,每年都会在这些场地上举办世锦赛、世界杯,绝不会让这些场地闲置了。要真正通过一些比赛,特别是高水平的比赛,带动大众赛

事、全民健身和地方发展。

张建东介绍,充分考虑延庆赛区雪上项目场馆赛后四季运营。冰上场馆都是室内场馆,可以四季造冰向公众开放和举办大型赛事。延庆的雪上项目场馆受气候限制,只能在冬季开展雪上项目体验和比赛,“针对这种情况,我们在延庆赛区规划建设中,也充分考虑春夏秋冬四季的运营,延庆赛区将充分利用延庆的人文历史和自然生态优势,建立户外拓展训练中心,大力支持发展健身跑、健步走、越野跑、山地自行车、登山攀岩、徒步、滑雪等户外运动,加快发展区域特色旅游休闲、山地度假、户外运动等产业,实现冬奥场馆的四季持续运营”。同时,积极推动北京、延庆、张家口三个赛区的冰雪场馆资源联动发展,并与京张沿线的自然文化旅游资源相融合,借助京张高铁、京礼高速等快速交通线路,努力打造京张体育文化旅游带,带动周边区域高质量发展。

《北京市禁毒条例》10月1日起施行

不得播出吸毒人员作为主创参与的影视剧和广告

北京市十五届人大常委会第三十二次会议昨天表决通过《北京市禁毒条例》,《条例》自2021年10月1日起施行。《条例》明确,不得邀请吸毒人员作为主创人员参与制作广播电视节目,不得播出前述人员作为主创人员参与制作的电影、电视剧、广播电视节目,以及代言的商业广告节目。

行业协会应当加强行业自律

《条例》明确,报刊、广播、电视、互联网媒体等应当遵守国家有关规定,坚持健康、向上的社会导向,不得邀请吸毒人员作为主创人员参与制作广播电视节目,不得播出前述人员作为主创人员参与制作的电影、电视剧、广播电视节目,以及代言的商业广告节目。

《条例》第二十八条提出,有关行业协会应当加强行业自律,建立健全行业管理规范,对会员单位及其从业人员开展禁毒宣传教育,明确行业行为准则和职业道德准则,对违反相关规定的,实施自律惩戒措施。

建立驾驶人员涉毒筛查制度

《条例》第二十七条明确,公共汽电车、城市轨道交通、出租汽车、长途汽车和航空、铁路等公共交通运输经营企业、校车运营单位,以及驾驶员培

训机构,应当加强对驾驶人员、教练员的禁毒教育培训,建立驾驶人员、教练员涉毒筛查制度;发现驾驶人员、教练员有吸食、注射毒品行为的,应当责令其停止驾驶,并向公安机关和有关行业主管部门报告。

此外,违反本条规定,有关单位未建立驾驶人员、教练员涉毒筛查制度的,由公安机关责令改正,给予警告;发现驾驶人员、教练员有吸食、注射毒品行为未采取停止驾驶措施并向相关部门报告的,由公安机关给予警告,并处一万元以上五万元以下罚款,情节严重的,责令停业整顿三至六个月。

“群主”发现涉毒信息应报警

禁毒管制措施方面,《条例》明确,物流寄递企业应当对从业人员开展禁毒培训,严格执行收寄验视、实名登记、安全检查等管理制度,发现疑似毒品及吸毒工具、易制毒化学品、毒品原植物及其种子、幼苗等国家禁止寄递的物品的,应当立即停

止接收、运输、投递,并向公安机关和有关主管部门报告。

网络运营者应当加强对用户信息发布的管理,发现涉嫌毒品违法犯罪信息的,应当立即采取停止传输或者删除该信息等措施,防止信息扩散,保存有关记录,并向公安机关和有关主管部门报告。互联网群组的建立者、管理者应当履行管理责任,依法规范群组网络行为和信息发布,发现涉嫌毒品违法犯罪信息的,应当立即向公安机关报告,并配合调查取证。

此外,娱乐场所、宾馆、餐饮服务场所、洗浴场所、互联网上网服务营业场所的经营者、管理者,应当依法落实禁毒防范措施,建立巡查制度,发现场所内有毒品违法犯罪活动的,应当及时向公安机关报告,并采取必要措施保护现场。文化旅游、商务等部门应当加强对前款所列场所的日常监督管理,公安机关应当加强禁毒检查,及时发现和查处毒品违法犯罪行为。

文/本报记者 李泽伟

北京市疾病预防控制中心发布健康提示

打完疫苗仍要戴好口罩做好防护

当前,全球疫情起伏反复,国内部分地区发生聚集性疫情,近期本市新增京外关联本土病例,警钟再次敲响。昨日,北京市疾控中心向广大市民发布健康提示消息,接种了疫苗不等于进了“保险箱”,接种疫苗后虽然可以产生免疫力,可大大降低感染风险,但任何疫苗保护作用不可能是100%,部分人接种后有可能不产生足够抗体,仍然会有感染风险。所以,即使打完疫苗,仍要做好个人防护不放松。正值暑期,市疾控中心发布出行提示,提醒市民仍要绷紧疫情防控弦。

打完新冠疫苗仍要做好个人防护

疫苗接种是预防疾病最有效的措施。截至7月29日,北京市累计报告接种新冠病毒疫苗3667.18万剂次,累计接种1890.97万人,其中1787.29万人完成全程接种,全市18岁及以上常住人口接种率为96.49%,全程接种率91.78%。本市于7月20日已启动高中阶段(15-17岁)人群接种,8月初启动初中阶段(12-14岁)人群接种。市疾控提醒市民朋友积极接种疫苗,不要因为出游错过疫苗接种。

市疾控中心免疫预防所副所长卢莉表示,接种疫苗一直是预防传染病非常有效的手段,但是没有哪款

疫苗是可以100%防护的,疫苗效果与很多因素有关,比如疫苗本身原因、个体原因、周围环境因素等。有部分人即使打了疫苗也没有产生足够抗体,遇到病毒可能会有感染、发病的风险。不过,疫苗的保护性仍然存在,除了预防感染,也能预防向重症甚至死亡的结果恶化。从目前看,疫苗对预防重症和死亡是有效的。

卢莉提醒,在此前提下,即使打完新冠疫苗,仍要做好个人防护不放松,科学佩戴口罩,勤洗手,常通风,尽量不去人群密集、空气不流通的场所。自觉遵守防疫措施,在商场、超市、酒店、影剧院、体育场、公交车、地铁、机场候机室等公共场所,配合做好戴口罩、验码测温、一米线等防控措施。

暑期出行不要前往中高风险地区

正值暑期,正是人们旅游、出行、聚会的高峰期,人员往来频繁、流动性大,疫情防控工作不能有丝毫松懈,市民朋友要绷紧疫情防控弦。市疾控中心传染病地方病控制所副所长贾蕾提醒广大市民,在暑期出行时,要关注疫情流行近况,出行前查询我国疫情风险登记,不要前往中高风险地区。

贾蕾表示,市民在出行前要做好行程规划,要备

好充足的口罩、免洗手消毒剂、消毒纸巾等防护物资,尽量选择空旷的郊外旅游方式,避开热门景点,实行预约、错峰出行。老人、慢性病、孕产妇等特殊人群,不建议安排出行。在旅行过程中,要做好出行健康防护,要科学佩戴口罩、勤洗手、保持安全社交距离。配合铁路、民航、客运等交通部门检查、测温验码等工作。候机、候车时,尽量不在人多拥挤、空气污浊的密闭场所久留,选择在空气流通的地方等候。

要合理膳食,注意卫生。外出游玩期间不要暴饮暴食,规律用餐,合理膳食,推荐饮用晾凉的开水或正规企业生产的瓶装水,不要饮用旅游景点的泉水等。选择有资质的餐饮单位就餐,不点或少点凉拌菜,注意饮食卫生,倡导使用公筷公勺,实行分餐制,拒绝食用野味。

要注意做好健康监测。密切关注自身及家人的身体状况,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,要佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医,不要自行用药,不要到没有资质的诊所就医,以免延误诊疗。不建议乘坐公共交通工具,不要带病上班。

减少不必要的聚会

贾蕾还提醒市民朋友,要减少不必要的聚会。不

宜举办或参加人员较多的聚餐聚会,尽量避免在密闭空间聚会,活动尽可能简短并注意开窗通风,可以同时打开门窗形成对流,也可使所有房间逐一通风。参加活动的人员要做好个人防护,与他人保持安全距离,杜绝带病聚餐聚会。

要保持个人卫生习惯,勤洗手,饭前便后,触摸眼、口、鼻之前,接触垃圾、排泄物之后,要用肥皂或洗手液洗手,不方便洗手时可使用免洗手消毒剂。咳嗽、打喷嚏时用肘部或纸巾遮掩,口鼻分泌物用纸巾包好弃置于垃圾箱内。不随地吐痰。保持健康生活方式,进入汛期,温度可因降水出现下降,应根据气温变化适时增减衣物;注意劳逸结合,尽量规律作息,保证充足睡眠,保持情绪稳定和身心愉悦。

文/本报记者 蒋若静



下载北京头条App
让现在告诉未来